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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych vám jménem obce popřála krásné a pokojné vánoční svátky a 

do nového roku 2026 mnoho zdraví, spokojenosti a osobních i pracovních 

úspěchů. 
 

Ráda bych vám všem zároveň poděkovala za vaši ochotu, spolupráci a podporu 

během celého uplynulého roku. Poděkování patří nejen těm, kteří aktivně 

pomáhají při obecních akcích a pracích, ale i těm, kteří přicházejí s podněty 

a někdy i s konstruktivní kritikou – i ta nás totiž posouvá dál a motivuje hledat 

nejlepší řešení pro naši obec. 
 

Je pro nás povzbudivé, že většina občanů sdílí naši snahu o spolupráci a společně 

se nám daří vytvářet v obci stále lepší místo pro život. 
 

Rok 2025 byl pro naši obec rokem významných kroků. Podařilo se nám zahájit 

stavbu nového střediska pro volnočasové aktivity dětí i dospělých, které po 

dokončení přinese nové možnosti na poli kultury a společenského vyžití.  
 

Máme také hotový projekt na rozšíření mateřské školy a v současné době 

čekáme na vydání stavebního povolení. Další velkou radostí je získání dotační 

podpory na energetické úspory budovy pohostinství, což nám umožní významně 

snížit provozní náklady a zlepší komfort jejího využívání.  
 

Údržbu zeleně a komunikací v letošním roce převzala odborná spolehlivá 

soukromá firma. K tomuto kroku jsme přistoupili z důvodu dlouhodobého 

problému zajistit šikovného a spolehlivého pracovníka pro běžné pomocné 

a úklidové práce v obci. Pracovníci, kteří nám v minulosti pomáhali, odváděli 

svou práci poctivě, avšak ze zdravotních důvodů už nemohli v této činnosti dále 

pokračovat.  
 

Firma se postupně seznamuje s potřebami naší obce a zjišťuje, kde je jaký zásah 

nutný. Prosíme vás o trpělivost a pochopení, než se celý systém spolupráce ustálí 

a vše se zajede do běžného provozu. 
 

Z celého srdce děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci obecních 

akcí. Bez vaší ochoty a podpory by nebylo možné je v takové podobě uskutečnit. 

Moc si vaší pomoci vážíme.  
 

Zároveň děkujeme všem, kteří se zapojují do sportovních, zájmových 

a tvořivých kroužků pro děti i dospělé – vaše aktivita a nadšení přispívají k tomu, 

že naše obec žije a nabízí pestré možnosti volnočasového vyžití pro všechny 

generace. 
 

 
Přeji Vám klidné prožití vánočních svátků, pevné zdraví a do 

nového roku mnoho radosti, elánu a optimismu. Ať je rok 2026 pro 

nás všechny úspěšný a naplněný dobrými zprávami. 
 

S úctou Lenka Hasmanová, starostka 
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Příští veřejné zasedání zastupitelstva obce Olešná se bude konat 17. prosince 2025 od 17:30 hodin 

ve velké zasedací místnosti OÚ Olešná. Program zasedání bude jako vždy zveřejněn ve vývěsce 

a v elektronické podobě na úřední desce obecního webu. Všechny občany srdečně zveme! 

 

Pozor, změna jízdního řádu linky 545 platná od 14. 12. 2025:  

Jedná se pouze o jednu změnu, kdy dochází v celé jeho délce k uspíšení, s novým pravidelným odjezdem 

ze zastávky Hořovice, nám. B. Němcové v 17:40 hodin. Obec Olešná nadále jedná o změně trasy a tím 

i posunutí odjezdu ranního „školního“ autobusu do Zaječova (návrat k původnímu stavu).  

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 
 

 

 
 

 

PRŮJEZD NA PŘÍBRAM PŘES VOJENSKÝ ÚJEZD BRDY 
 

Musíme bohužel obyvatele Olešné informovat, že se nepodařilo (a do případné změny stanovených 

pravidel se patrně ani nepodaří) zajistit povolení pro průjezd na Příbram přes Vojenský újezd Brdy. Obec 

o umožnění průjezdu jednala opakovaně a navrhla několik řešení, nicméně základním kritériem zůstává 

přímé sousedství s Vojenským újezdem, kdy sousedící obecní pozemek musí plynule navazovat na 

katastrální území obce.  Tento požadavek obec Olešná nesplňuje. 

 

 

 

Blahopřejeme všem našim jubilantům a do příštích let jim přejeme 

hlavně zdraví, pohodu, svěžest a každý den úsměv na tváři. 

 

prosinec: Jarmila Jágrová, Jaroslav Kroc, Hana Čechová, Václav Křesadlo 

leden: František Hrách, Anna Kocourková, Zdenka Humlová, Eva Růžičková, 

Miroslav Herejk, Aleš Tráva 

únor: Josef Srp, Irena Jíchová, Jan Chott 

 

Místní poplatky za svoz TKO a za psy zůstávají na r. 2026 beze změny. 
 

o poplatek za odvoz TKO: 800 Kč za osobu (chalupáři za objekt) 

o poplatek za 1 psa: 100 Kč 
 

Poplatky lze hradit buď osobně na pokladně OÚ Olešná, nebo převodem na účet  
č. 183413042/0300. 

Připomínáme možnost úhrady prostřednictvím platebního portálu na webových stránkách obce. 
 

Splatnost obou poplatků je 30. 6. 2026. 

Společnost AVE CZ znovu upozorňuje občany, kteří parkují automobily na veřejných 

komunikacích a brání průjezdu popelářských vozů, že v těchto úsecích nebudou nádoby 

vyváženy.  
 

Totéž se týká i zimní údržby – v oblastech s nevhodně zaparkovanými automobily nebude 

možné údržbu v potřebném rozsahu provádět. 
  
Nejdůležitější je ovšem zajistit volný prostor pro vozidla Integrovaného záchranného 

systému. Nejde jen o průjezd těchto vozidel, je vždy třeba ponechat pro hasiče či záchranáře 

potřebný volný manipulační prostor, nestačí pouze místo na prostý průjezd po komunikaci!  

 



3  OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ 4/2025 

TAXÍK MAXÍK – PŘEPRAVA PRO SENIORY A OSOBY ZTP 
 

Na základě podnětu naší obce 

vznikl projekt TAXÍK MAXÍK, který 

bude sloužit k dopravě seniorů 

nad 70 let (i těch kteří dosáhnou 

tohoto věku až během roku 2026) 

a držitelů průkazu ZTP.  
 

Službu bude možno využít 

k přepravě k lékařům do těchto 

míst: NH Hospital Hořovice, 

Hořovice, Komárov, Lochovice, 

Cerhovice, Žebrák a Hostomice. 
  

Pro přístup ke službě je třeba nejprve provést registraci na OÚ Olešná a získat tak průkaz TAXÍK 

MAXÍK (registrovat se mohou pouze občané s trvalým pobytem v naší obci).   
 

Jak bude vlastní registrace probíhat?  
 

1. Přijďte na OÚ Olešná v úřední dny (pondělí a středa) v čase od 8:00 do 17:00, případně po 

telefonické domluvě i v jiném termínu.  
 

2. Nezapomeňte si s sebou vzít platný občanský průkaz nebo kartičku ZTP.  
  

3. Na OÚ dostanete k vyplnění žádost o službu, na jejím základě dostanete kartičku s přiděleným 

evidenčním číslem.  
 

4. Od 15. prosince 2025 bude možné si na telefonním čísle 597 499 775 domluvit přepravu na 

dobu po 5. lednu 2026, při objednávce bude vždy nutné uvést evidenční číslo z kartičky.  
 

5. Klienti se budou přepravovat v době od 6:30 do 14:30 hodin, pokud by se lékař protáhl, bude 

záležet na domluvě s dispečinkem. 
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DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ – NOVELA ZÁKONA O PYROTECHNICE 

Od 1. prosince 2025 začal platit nový celostátní zákaz používání pyrotechniky v okruhu 250 metrů od 

vybraných míst, například zdravotnických zařízení, útulků nebo budov s chovnými zvířaty. Zákaz vnikl 

novelizací zákona 206/2015 Sb. o pyrotechnice.  

Mapu zón, kde je pyrotechnika zakázána, najdete na mapovém portálu Ministerstva životního prostředí 

České republiky. Porušení pravidel může být hodnoceno jako přestupek s pokutou až 500 000 Kč.    

                                                                                               Děkujeme, že respektujete bezpečí lidí i zvířat.  

 

 

 

 

POZVÁNKA NA NOVOROČNÍ 

LASEROVOU SHOW 

Nový rok 2026 společně přivítáme 

světelnou podívanou s hudebním 

doprovodem 

ve čtvrtek 1. ledna 2026 

od 17:30  

na Plácku u prodejny COOP 
 

Teplé nápoje budou připraveny už od 

17 hodin, 

přijďte se pozdravit s přáteli a popřát si 

vše dobré do dalších dnů. 
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OLEŠENSKÉ POSVÍCENÍ 11. 10. 2025 
 

Tak nám přibyly další růže z papíru ve váze, perníková srdce a hezké vzpomínky… 

 
 

Obec Olešná nabízí k prodeji ještě několik stolních kalendářů Olešná 2026 za cenu 80,- Kč. 
  

 

 

 

 

 

 

 

V příštím období bude pro vás knihovna v Olešné 

otevřena opět každý sudý čtvrtek, 

15. ledna 26. února 

29. ledna 12. března 

12. února 26. března 

vždy od 16:45 do 18:45 hod. 

          Krásné svátky vánoční a vše dobré v novém 

roce vám přeje knihovnice Petra Svobodová. 

www.olesna-be.knihovna.cz 
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OBNOVENÝ KŘÍŽ POD MILINOU 
 

 

Původní kříž byl betonový a byl postaven v roce 1834 na památku 

štajgra, který zahynul v roce 1832 při neštěstí v nedaleké šachtě. Kříž byl 

ale bohužel v druhé polovině minulého století stržen odpůrci křesťanských 

symbolů. Zůstal pouze poškozený podstavec... 

Pátráním v historických dokumentech se 

nám podařilo doplnit konkrétní jméno 

i datum nešťastné události. V matrice 

zemřelých farnosti Svatá Dobrotivá jsme 

nalezli tento zápis ze 4. 12. 1832: 

„Adalbert Schimek, Steiger in Zaječov, alt 

45 Jahr, verunglückt in Schacht“ 

tedy „Vojtěch (Adalbert) Schimek, důlní 

mistr (štajgr) v Zaječově, 45 let, nešťastně 

zahynul v šachtě.“ 

Havíř A. Schimek měl bydlet v Zaječově 

čp. 44, další informace ještě dohledáváme, 

rádi vás s nimi seznámíme v některém z 

dalších čísel Olešenského zpravodaje. Na jaře bude provedena ještě úprava 

okolí kříže a bude osazena tabulka se jménem a datem události, příběh tak 

už nezůstane zapomenut. 

Za obnovu pamětního Schimkova kříže patří poděkování především Josefu a Petrovi Maškovým, za 

nejdůležitější první podnět (bez kterého by k rekonstrukci kříže ani pátrání po jeho příběhu vůbec 

nedošlo), dále především za zajištění renovace starého kříže, který pro tento účel věnoval pan Petr Špička. 

Maškovi zajistili také opravu betonového podstavce, instalaci kříže a základní úpravu okolního porostu. 

Osázení okolí kříže vhodnými dřevinami provedeme na jaře po konzultaci se zahradnickou firmou. 
 

ADVENTNÍ TVOŘENÍ S LUCKOU MALKUSOVOU 27. 11. 2025 

Informace OÚ připravily Lenka Hasmanová a Alexandra Plomerová. 
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JAK SE ŽIJE V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE? 
 

Tvoříme, pomáháme si a poznáváme… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MATEŘSKÁ ŠKOLA OLEŠNÁ 
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Ráda bych pozvala širokou veřejnost na semináře konané v roce 2026, které MŠ Olešná ve spolupráci 

s odborníky z praxe pořádá. 
 

Ve středu 7. 1. 2026 od 15:30 Posezení s odborníkem: Mgr. Jana Krátká (vedoucí pracovník 

pedagogicko – psychologické poradny Hořovice – zaměřeno nejen na školní připravenost a zralost, prostor 

pro dotazy přítomných. 
 

Ve čtvrtek 5. 2. 2026 od 15:30 Posezení s logopedkou: PhDr. Helena Lukavská – zaměřeno nejen na 

logopedické vady u dětí, ale také informace a vyvrácení mýtu o tom, proč děti mají navštívit logopeda dříve 

než v 5 letech, prostor pro dotazy přítomných. 
 

Ve středu 25. 3. 2026 od 15:30 Posezení s odborníkem: Mgr. Tereza Štěpničková  

(vedoucí certifikovaného pracoviště v Hořovicích)  

Neuro-vývojová stimulace, metoda Pohybem se učíme ®, je terapeutická metoda, jejímž cílem je 

inhibovat (odstranit) přetrvávající primární reflexy u dětí a dospělých. Primární reflexy jsou pohybové 

reakce, které nedokážeme kontrolovat svojí vůlí a které by měly v průběhu vývoje dítěte odeznít.  

Pokud včas neodezní, mohou způsobovat nejrůznější problémy, nejčastěji jsou to specifické poruchy učení, 

ADHD, ADD, dyspraxii, problémy s rovnováhou, koordinací pohybů a problémy se senzomotorickým 

vnímáním. Metoda je vhodná také pro děti od 4 let, pro děti s vývojovou dysfázií nebo jedince s poruchou  

autistického spektra. Prostor pro dotazy přítomných. 
 

Na semináře je nutné se registrovat formou SMS na tel. čísle: 728221539 (ředitelka školy) z důvodu 

kapacity třídy. Děkuji za pochopení. 

Za celý kolektiv MŠ Olešná Vám přeji krásné nadcházející adventní dny, radostné 

Vánoce a šťastný nový rok 2026.                             Bc. Veronika Kořínková, ředitelka 
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Rok 2025 se přiblížil ke svému závěru a s ním jsou také vyčerpány takřka všechny letošní naplánované 

kulturní akce. Vraťme se ale ještě ve fotografiích k těm podzimním, které jsme si už měli možnost užít.  

 

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ AGENT 13. 9. 2025 

V sobotu 13. září jsme měli možnost pobavit se u další z řady autorských divadelních her Marka Šmieda, 

tentokrát s názvem Agent. Že šlo o agenta svatebního, to zjistili brzy všichni diváci v naplněném sále, 

ostatní to možná poznají alespoň z našich fotografií.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

POSEZENÍ S HARMONIKOU 20. 9. 2025 

Sobota 20. září patřila už tradičnímu posezení s harmonikou, a to opět v sále Restaurace U Zeleného 

stromu.  Zahrál nám opět pan Libor Hošťálek z Podbrd. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI 
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DRAČÍ STEZKY A DRAKIÁDA 18.10.2025 
 

Na víkend, kdy probíhá vlastní drakiáda, už tradičně připravujeme volně přístupné dračí stezky různé 

obtížnosti, s úkoly na trase a malou odměnou v cíli. Nejinak tomu bylo i v tomto roce. Prvními účastníky 

byly děti z naší mateřinky, kterým děkujeme za hezké fotografie.  Novinkou byla letos Velká dračí stezka 

v délce 5 km, kterou jsme pro velký úspěch ponechali k dispozici ještě celý následující týden.  
 

Sobotu 18. října 2025 si na fotbalovém hřišti užili děti i dospělí, draci i dráčata 

měrou vrchovatou. Vzdušné proudy nám sice příliš nepřály, ale i tak se několika 

drakům podařilo vznést do oblak. A komu drak zrovna nelítal, nebo kdo už byl unavený 

běháním, mohl si vybrat z několika nápadů na dračí tvoření. Největší úspěch měly 

určitě dračí masky, děti v nich bylo možné vidět po vesnici i v dalších dnech. 

Děkujeme všem, kteří nám s přípravou akce pomáhali, a to jak jednotlivcům, tak našim 

hasičům, kteří nám připravili dřevo na ohýnek.  
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OSLAVY SVATÉHO MARTINA V OLEŠNÉ 7.-9.11.2025 
 

Od 7. do 9. listopadu měli děti i dospělí možnost projít si některou se svatomartinských stezek 

s luštěním, rébusy a hádankami. Kdo byl pozorný a nesešel z cesty, na toho čekala v cíli malá odměna. 
 

V sobotu 8. listopadu jsme se prošli setmělou Olešnou s lampiony a lucerničkami v doprovodu svatého 

Martina na koni. Bělouš zůstal tentokrát ve stáji, takže nám svatý Martin sníh nepřivezl, podvečer jsme si 

ale užili i bez sněhových vloček. Setkali jsme se 

u Památníku padlých, kde jsme zapálili svíčky. 

V lesoparku jsme si pak užívali tradiční 

svatomartinské rohlíčky, pečené brambory a jablka a 

teplé nápoje. Děti si odnesly domů krásné zvonečky, 

které pro všechny uháčkovala Hana Hošková. 
 

Letošní oslavy svatého Martina nám zpestřila soutěž 

o Svatomartinské a Mladé víno z produkce Vinařství 

Ludwig, které nám věnoval pan Ludvík Šlancar.  
 

Oslavy svatého Martina uspořádaly členky Sboru pro 

občanské záležitosti za pomoci svých rodinných 

příslušníků, pracovníků obce, členů SDH Olešná a 

řady olešenských dobrovolníků, o fotografie se postarala Eliška Svobodová a Jirka Stupka. Patří jim velké 

poděkování, stejně tak sv. Martinovi s jeho koněm a pobočníkem.   
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VÁNOČNÍ KOUZLO A ZIMNÍ POHÁDKOVÝ ČAS, 

V NAŠÍ DUŠI JE NÁHLE ČAROKRÁSNÝ JAS.  

UŽIJME SI HO VŠICHNI PRO SEBE SAMI I POSPOLU, 

PŘIJMĚME DARY NEBES ZE STOLU… 

TO VÁM ZA SPOZ ZE SRDCE PŘEJE ELIŠKA SVOBODOVÁ. 
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Oproti celoročnímu plánu akcí jsme se rozhodli pozvat k nám do Olešné na závěr tohoto roku ještě 

kapelu ROCKSANA, a to se speciálním hostem, kterým nebude nikdo jiný, než Terka Růžičková!  

Program jsme nazvali Vánoce s ROCKSANOU – nepůjde tedy jen o spoustu skvělé muziky, ale také 

o přípravu na ty nejkrásnější svátky v roce. Rádi bychom spolu s vámi vytvořili opravdovou vánoční 

atmosféru – nebude chybět stromeček, vůně jehličí, sváteční výzdoba.  

Opravdu vítány budou také vaše vánočky, vánoční štoly nebo cukroví! 

K Vánocům neoddělitelně patří dárky pro radost, jako pozornost tak na návštěvníky čeká 

dobrovolné vstupné či podepsané fotografie. A kdo bude chtít, odnese si domů i světlo z Betléma. 
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Děkujeme organizátorkám za tento tolik užitečný počin a těšíme se na další swapování, které děvčata 

chystají na jaře.  

 

AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD DO DIVADLA PALACE 6. 12. 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ PRO DOSPĚLÉ V OLEŠNÉ 

STŘEDA 19:00 – 20:00 

SÁL RESTAURACE U ZELENÉHO STROMU 

LEKTOR: BC. JAN SLEPIČKA 
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PŘEDSTAVUJEME…  

 

Předvánoční zamyšlení s panem Petrem Kaňkou o životě, tvorbě, koni Ginovi a o České mši vánoční 

Jakuba Jana Ryby 

Motto: 

Kůň není pro mne pracovním, ani sportovním náčiním...  

Považuji jej za živé umělecké dílo. 

P. Kaňka 
 

Pan Petr Kaňka byl pro mě vždy tak trochu tajemný. Sice bydlí kousek od nás, 

ale potkat ho po Olešné, je poměrně vzácné.  Nejčastěji v sedle jeho koně, 

vždy smekl svůj klobouk a někdy se z té výšky i uklonil. Několikrát jsem ho 

potkala s fotoaparátem při toulání za humny.  Povídalo se o něm ledacos, je 

to prý umělec a má rád ženy.  Jinak čiročiré tajemno.  
 

Teď se nám poštěstilo 

otevřít stará, krásná kovová 

vrata a nakouknout 

s respektem a opatrně do 

jeho života. Přivítal nás 

elegantní a galantní s talířem 

jednohubek, pravým turkem a stopečkou alkoholu 

u teplem sálajících kamen. Byl naprosto otevřený 

a skromný.  Absolvoval Institut výtvarné fotografie 

a v letošním roce obdržel status umělce od Ministerstva 

kultury ČR. V roce 1988 byl však již registrován 

u Českého fondu výtvarných umění jako výkonný 

výtvarný umělec v oboru fotografie. 
 

Profesionálně se zabývá od roku 1989 reklamní činností v rámci soukromého podnikání v kategorii 

reklamní fotografie, ilustrační fotografie, užitná propagační grafika, je autorem mnoha logotypů, annual 

reportů, katalogů, plakátů, prospektů i publikací. Pořádá také kurzy výtvarné fotografie, reklamní 

a propagační grafiky. Jeho díla zdobí i interiéry 

milovníků výtvarného umění. 
 

S úspěchem se účastnil mnoha společných 

fotografických výstav v ČR i v zahraničí, připravil 

vlastní autorské výstavy a projekty, získal mnoho 

ocenění. Vydal monografie i fotoknihy. Měl na starosti 

grafické řešení hudebního programu v Rudolfínu při 

návštěvě britské královny Alžběty v Praze v roce 1996.  

Spolupracuje se zámkem Hořovice, jako fotograf a grafik, 

nahrával záznamy vystoupení v Klubu Labe. Autorská 

videa a videoklipy pořizuje pro zpěvačku Lenku 

Němečkovou a její kapelu Tečka, ale i pro hrad Křivoklát 

a zámek Hořovice. Pracuje i pro Národní památkový 

ústav.  
 

V životě má svůj jasný cíl a nesleví z něj. Říká, že má 

nádherný život plný projektů, grafiky a spoustu nových 

plánů. Nyní připravuje velkou obrazovou publikaci o 

malíři Oskaru Brázdovi, který žil a tvořil na zámku Líčkov. 

Kůň musí  vzděláván... 

foto: M. Tůma 

Tak už pojď! foto: Petr Kaňka 

Karolína – fotografova modelka, foto: Petr Kaňka 

Autoportrét, fotograf je vlevo – kůň vpravo 
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Pochází z pěti dětí (dvě zemřely záhy po narození), je prý výškrabek z díže a na svou maminku vzpomíná 

s neutuchající láskou. Maminka prý byla rázná žena, která ho ale vždy podpořila. Dožila s ním a s Ginem 

tady v Olešné. Byla pro něj nejdůležitější ženou v životě, a že se jich kolem něj objevilo několik. Všechny 

byly hodné, ale on potřeboval žít jinak, a tak se jejich cesty se rozešly. Pokud však potřebují, i teď jim rád 

pomůže.  Má dvě děti. 

Sem do Olešné přišel vlastně kvůli Ginovi, 

nádhernému, dnes už 29letému bílému hřebci 

s vynikajícím rodokmenem ze strany pradědečka 

(Ribotem). Líbila se mu roubenka, co později koupili 

Klimešovi, ale neměla žádný výběh pro Gina, tak v roce 

1997 koupil „Šoltysovnu“.   
 

Co mohl, tak si udělal a opravil v domě sám, jen 

s pomocí své, dnes již bývalé, manželky. Jiné rozvržení 

místností, stylové dřevěné podlahy, opravy oken 

i nábytku.  Gina si koupil jako ročního hřebečka 

a o koních tehdy vůbec nic nevěděl. Ze začátku spolu 

bojovali o to, kdo z nich je vůdce. Teď jsou z nich 

největší přátelé. 

Při návštěvě u pana Kaňky jsme mohly vidět fotografie, 

několik jeho video projektů a krátkých filmů. Uchvátilo 

nás, jak se pan Kaňka svým způsobem snaží skrz bod 

dostat do hloubky, či zkratkou umí vyhmátnout 

podstatu. 
 

Jedním z posledních projektů pan Kaňky je 

videozáznam koncertu Rybovy vánoční mše z kláštera 

Svatá Dobrotivá v Zaječově, nyní již druhá verze. Film 

rád představil jako svůj dárek nejen olešenským 

občanům, kdo přijal pozvání, mohl si ho druhou 

adventní neděli 7.  prosince užít v zaječovském kině. 

Filmem nás slovem provedla paní Milena Durasová.  
 

Mše je nazpívaná z větší části amatérskými zpěváky ze Spáleného Poříčí a vznikla pod vedením pana 

Václava Zieglera. Díky působivým a netradičním záběrům se můžeme podívat do neznámých, běžnému 

návštěvníkovi skrytých prostor kláštera. Bylo tam na co koukat a co poslouchat, nezvyklé průhledy, 

varhany z r. 1775, tvořené s láskou.  
 

Vše prolínaly historické betlémy ze soukromé sbírky 

MUDr. Šmakala, které byly vystaveny v hořovickém 

zámku. Bude-li ještě příležitost, moc vám zhlédnutí 

tohoto díla doporučujeme. 
 

 Film poputuje také do Austrálie a Ameriky do 

krajanských škol a spolků, kde by měl být podle přání 

autora výtěžek z promítání věnován na nákup hraček 

pro děti z nemajetných rodin.  
 

A až jednou odejde Gin do koňského nebe, zamává nám 

pan Kaňka svým širákem naposledy a odstěhuje se do 

menšího domu.  Ale uličce mezi čp. 3 a čp. 4 vedoucí 

k Jivinské hoře, se bude ještě dlouho po tom (a možná 

už navždycky?) říkat „Za Kaňkou“.                                                                                                               

                                                           

                                                  S panem Petrem Kaňkou si povídala a povídání zapsala Eliška Svobodová.                                                                                                                                   

 

Když si chlapi hrají! foto: M. Tůma 

 

 

Škola v přírodě. foto: F. Jirůtka  

Východ slunce. foto: Petr Kaňka 
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SPOLEK ZA ZDRAVOU OLEŠNOU, Z. S. 

 

 

 

 

 

 

ÚSPĚŠNÉ POZNÁVACÍ VYCHÁZKY SPOLKU ZA ZDRAVOU OLEŠNOU 

  
 V září se členové spolku se zájemci z řad olešenských občanů i chalupářů vydali na dvě plánované 

a předem avizované poznávací vycházky.  
 

PRVNÍ KOMENTOVANÁ VYCHÁZKA PO OBCI – OBLAST STARÉ NÁVSI 
 

V sobotu 6. září 2025 se sešlo na staré návsi u kapličky přes 

20 zájemců. Kdokoliv se mohl v průběhu   k naší skupině připojit a 

pohovořit, což se také stalo. 
 

S historií domů a souvisejícími událostmi nás poutavě seznámili 

dobře obeznámení rodáci a pamětníci. Pan Josef Mašek zaujal 

všechny jako znalec místních poměrů a historie.  
 

Svými vzpomínkami přispívala i paní Emilie Malinová, která 

s sebou přinesla i dobové fotografie a písemnosti. Pan Jan Kopp 

přinesl ukázat pečlivé zápisky svého otce Rudolfa Koppa, který byl 

přibližně od roku 1960 do roku 1989 vedoucím místní pošty. 
 

 V sešitě zaznamenával popisná čísla domů a jména jejich obyvatel, 

v případě úmrtí archivoval parte. V Olešné byl oblíbený a dodnes je 

pamětníky vzpomínán. 
 

Zájem neutuchal a další účastníci přidávali své poznatky, vládla přátelská atmosféra. Účastníci akce 

vyjádřili přání v příštím roce pokračovat. 

Těšme se tedy na druhou plánovanou vycházku v roce 2026, která nás provede dalšími částmi obce. 
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VÝLET KE SLÁDKOVĚ LESNÍ STUDÁNCE 
 

Poslední námi pořádanou 

veřejnou akcí roku 2025 byla 13. 

září vyjížďka automobily do 

Přísednice a následná pěší 

vycházka ke Sládkově Lesní 

studánce. V rámci ochrany 

životního prostředí se využívala 

spolujízda. Za krásného počasí 

jsme se vydali pěšky z Přísednice 

polními a lesními cestami. Těšili 

jsme se krásnými výhledy na 

okolní zvlněnou a lesnatou 

krajinu. Většina z nás šla ke slavné 

studánce poprvé. 
 

Předseda spolku Ing. arch. 

Libor Tomsa již předem trasu 

i okolí studánky prozkoumal. 

O svých následných krocích se 

pak podělil s přítomnými. Zjištěná 

skutečnost ho přivedla na MěÚ ve 

Zbiroze, kde pracovníky 

informoval o současném stavu 

a dal podnět k důstojnější úpravě 

samotné studánky a okolí. To bylo 

kladně přijato a zdá se, že město 

Zbiroh skutečně následně plánuje 

toto památné místo upravit, 

případně vyhlásit 

architektonickou soutěž. 
 

V lese zvaném V Království 

v Matčině hoře v lesní rokli nad 

studánkou seznámila Taťána 

Tomsová všechny přítomné 

s životními osudy Josefa Václava 

Sládka (často i veřejnosti méně 

známými) a jeho dílem. Nakonec 

došlo na společnou recitaci básně 

Lesní studánka (chybně 

označovanou jako Křišťálová), 

která proslavila toto místo.  Sám 

J. V. Sládek tudy chodíval 

k příbuzným do Sýkorova mlýna. 
 

Báseň Lesní studánka byla zařazena do sbírky poezie pro děti s názvem Zvony a zvonky, která prvně 

vyšla roku 1894 a která těší čtenáře přes 131 let. Možná ji máte i vy od školních let uloženou ve své paměti. 
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POČET OLEŠENSKÝCH LIP ODHALEN!  
 

Letní soutěž v počítání olešenských lip nám 

nedala jednoznačnou odpověď, neboť jejich 

výsledný počet se na soutěžních lístcích v 

řádu jednotek lišil. Co je správně? Rozhodli 

jsme se pro opakované kontrolní skupinové 

sčítání. Jedná se o lípy, které mají jeden 

kořenový systém a nad zemí vyrůstá jeden 

kmen. V případech, kdy se později z 

jednoho kmene lípa rozdělí na dva (tři) 

kmeny, je započítávána jako jeden strom. 
 

Ve vymezeném soutěžním veřejném prostoru obce Olešná roste 84 lip! (Fotodokumentaci pořídila 

MUDr. Eliška Svobodová.). Na budoucí členské schůzi spolku Za zdravou Olešnou vylosujeme pět 

výherců, kteří obdrží od nás cenu. 

Dodatečně nám byly nahlášeny ještě další tři lípy na soukromém pozemku. Na soukromých pozemcích 

bylo zjištěno (nahlášeno) celkem 10 lip.  
 

Lípy se vyskytují i za cedulemi Olešná, v blízkosti obce roste dalších 31 lip. 

Životní prostředí Olešné  a jejího okolí tedy zkrášluje a léčí celkem 125 lip.  
 

Zároveň bychom chtěli poděkovat všem včelařům za jejich práci, zvláště 

těm olešenským. Díky jejich včelám si můžeme dopřát nejen místní voňavý 

lipový med, ale zajišťují i úrodu našich zahrad. 
 

Na závěr ještě jedna připomínka, která nám byla oznámena, ale 

zároveň vyjadřuje i názor dalších občanů, včetně našeho. Abychom 

mohli lípy zachovat i budoucím generacím, musíme se o ně postarat. 

Nestačí jen odstranit staré odumřelé větve, ale naši pomoc potřebují zvláště 

v období sucha i horkém létě. Často totiž jejich životní prostor v Olešné 

zúžila v obci asfaltová komunikace a betonové chodníky, které neumožňují přirozené vsakování deště. 

Letošní léto toho bylo důkazem, kdy lípy díky suchu předčasně shazovaly listy a prosychaly. Na příští 

schůzi našeho spolku Za zdravou Olešnou se touto problematikou a jejím řešením budeme zabývat. 
 

Všichni víme, jaký je lípa krásný, užitečný a prospěšný strom. Právem je stromem národním. Naše 

soutěž měla přispět k připomenutí tohoto faktu.  

Mgr. Taťána Tomsová, spolek Za zdravou Olešnou, z.s.  
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STRAŠIDELNÁ STEZKA 1. 11. 2025  
 

 

 

Za jasného počasí a za záře bezpočtu světýlek se první 

listopadovou sobotu tj. 1. 11. 2025 opět konala Olešenská 

strašidelná stezka. Přes dvě stovky malých nebojsů se vydalo 

na osvícenou trasu, kde na ně netrpělivě čekaly obludy, 

strašidla a živé bytosti. Na startu od krvavé nevěsty každé 

dítko dostalo svítící náramek, který je chránil před zlými 

duchy...  
 

Pavučinou se vydali ke hřbitovu, a kdo se 

pořádně ohlédl, mohl spatřit hladinu osvíceného 

rybníka. U kostlivce se zrovna vyučovala 

anatomie člověka a zvířátek. Komu se podařilo utéct před příšerami vylézajícími ze země, 

dostal na konci malou odměnu v podobě černé kočičky a certifikátu...  
 

Veliké děkuji patří Míše Humlové a Hanče Včelákové za jejich čas a krásnou spolupráci s přípravami 

a úklidem. Dobrovolníkům s přípravou rybníka a údržbou ohně po celou dobu akce. SDH Olešná za 

občerstvení a příjemnou obsluhu.  
 

Dětem i dospělým, kteří si dali práci s kostýmem a přišli nebo přijeli na koni s úsměvem. Za koně děkujeme 

Barče Pihávkové a Jasmínce. Děkujeme za rozvoz a úklid rekvizit před a po akci a všem, kdo se na této 

akci podíleli. Velice si vážíme a děkujeme za sponzorský dar, díky jemu budeme moci zorganizovat 

a vylepšit další úspěšnou akci!! 

 Za Olešenskou strašidelnou stezku Romana Šmolíková 
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DEN ZVÍŘAT 11. 10. 2025 
 

V sobotu 11. října jsme společně ve Zvířátkově oslavili Den zvířat. Kromě divadla pro děti i dospělé 

s názvem „Příběh trička “ se diváci mohli těšit na psí triky, komentovanou prohlídku, komentované krmení, 

jízdu na ponících, soutěžní stanoviště, diskotéku, malování na obličej a také si mohli vyrobit krásnou 

podzimní dekoraci ze slámy, papíru či filcu. Celým dnem nás provázel Vláďa Slezák. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HALLOWEEN VE ZVÍŘÁTKOVĚ 1. 11. 2025 
 

Úžasné počasí přivedlo den před dušičkami do Zvířátkova na Halloween spoustu návštěvníků. Malí i velcí 

návštěvníci po projití strašidelného stanu shlédli kouzelnické vystoupení, zatancovali si, do soutěžní 

kartičky sbírali razítka za splnění úkolů, museli např. donést krev upírovi, hodit mozkem, přesadit 

mandragoru, prolézt pavoučí sítí, namíchat lektvar Frankensteinovi a najít zlatý banán.   
 

Dále pro návštěvníky bylo připraveno komentované krmení, jízda na ponících, malování na obličej, zdobení 

perníčků, halloweenská výtvarná dílnička z projektu Smurfit Westrock „Šikovné ručičky “. Prohlédnout si 

též mohli výstavu Harryho Pottera a dalších předmětů z kouzelného světa. Překvapením pro návštěvníky 

byl obrovský King kong, kterého společně s Wednesday odhalili. Nejpovedenější halloweenské masky byly 

odměněny. 

ZPRÁVIČKY ZE ZVÍŘÁTKOVA  
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S blížícím se koncem roku nás čekají nejhezčí svátky – Vánoce. Svátky pokoje, rodinné pohody, štěstí 

a lásky, spojené s řadou lidových zvyků, vůní vánočního cukroví a obdarování svých nejbližších. A nemusí 

se vždy jednat o věcné dary. Milovníky zvířat může potěšit pod stromečkem Certifikát o adopci zvířátka 

na dálku, Voucher na zážitek nebo dárková vstupenka. Vy budete mít pěkný dárek a zvířátkům to 

pomůže! Svého zvířecího mazlíčka i zážitek si můžete vybrat na našich webových stránkách nebo přímo 

ve Zvířátkově. 
 

Závěrem děkujeme obci Olešná, všem příznivcům, dobrovolníkům, sponzorům, partnerům a návštěvníkům 

Zvířátkova za materiální, finanční podporu nebo za pomoc ve Zvířátkově. Budeme rádi, když nám 

zachováte Vaši přízeň a podporu i v novém roce 2026! Informace a novinky o tom, co vše se u nás děje, 

můžete dohledat na webových stránkách: www.zviratkov.cz, na Facebooku, Instagramu nebo přímo ve 

Zvířátkově.                   
 

Jelikož je to poslední Olešenský zpravodaj v tomto roce, tak bychom Vám všem chtěli popřát kouzelné 

prožití vánočních svátků a do nového roku spoustu štěstí, zdraví, pohody a spokojenosti.  

Těší se na vás kolektiv Zvířátkova. 
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CO SE DĚJE U VODY? 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

Rybářský kroužek: Kde se z kluků a holek stávají mlčenliví lovci       a kde se občas něco chytne!  
 

 

Hurá do pátého ročníku – a ne s prázdnou!  
 

V letošním školním roce 2024/2025 (a tedy už pátým rokem) se náš rybářský kroužek v obci opět rozjel 

s velkým nadšením všech nově příchozích i stávajících členů.  Na první schůzce se sešlo několik nových 

tváří. Jsme nadšení! Věkové rozmezí je stále pestré – máme mezi sebou nadějné pětileté rybaříky i zkušené 

patnáctileté rybáře. 
 

Od září až do půlky listopadu jsme 

měli naše "hlavní operační 

středisko" u rybníka pod Milinou. 

Vrhli jsme se na rybolov s takovou 

vášní, že nás nevyděsil ani chladný 

vítr a na poslední schůzce ani tma. 
 

Je neuvěřitelné, s jakou zenovou 

trpělivostí naše děti hlídaly své 

udice a čekaly, jestli jim to štěstí 

v podobě "vodního pokladu" 

cinkne. Naši mladí rybáři a rybářky 

(kteří už v sobě mají rybářskou krev 

díky rodičům a prarodičům) se na schůzkách proměnili ve vyhlášené vypravěče! Poslouchám 

příběhy   gigantických úlovcích, které "skoro utrhly prut", a o tajných revírech, kam se jezdí o víkendech – 

a my víme, že je to z větší části pravda!         Zima plná učení. 

A teď to hlavní! Letos již třetím rokem budeme připravovat děti na zkoušky o získání rybářského 

lístku! To už není jen kroužek, to už je přípravka na profesionální život u vody! Přes zimu nás proto čeká 

tvrdá, ale zábavná dřina, aby děti složily závěrečné zkoušky u MO ČRS v Rokycanech.  
 

Ale nebojte, nebude to jen šprtání. Máme v plánu spoustu akcí, kde si odpočineme od paragrafů: 

• Napínavé turnaje v různých disciplínách (třeba v tom, kdo hodí prutem dál, aniž by trefil kachnu). 

• Exkurze do rybích sádek a muzeí (abychom věděli, proč ryba vypadá tak, jak vypadá). 

• Soutěže v rybářských dovednostech (možná i v tom, kdo rychleji rozmotá zamotanou šňůru). 

Za poskytnutí teplého útočiště pro naše zimní schůzky opět děkujeme Obecnímu úřadu Olešná, který nám 

poskytl azyl před mrazem.  
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POZOR, ZPRÁVA PRO VŠECHNY VÁHAVCE! 

Kapacita kroužku sice není "na beton" plná, ale zbývají POSLEDNÍ VOLNÁ MÍSTA! Pokud máš ještě zájem 

(kluk nebo holka!), rychle se přihlas. Neboj se, nepotřebuješ hned vlastní prut – stačí jen nadšení, trpělivost 

a ochota smířit se s tím, že ne každá ryba je zlatá. Rádi tě přivítáme v naší rybářské rodině, kde se každý 

úlovek (i ten nejmenší) slaví! 

Rybáři Olešná 
 

Členové spolku Rybáři Olešná mají plné ruce práce. Ani dospělí rybáři nezahálí a věnují se nejen 

pravidelnému úklidu břehů, ale i kontrole ekosystému a života přímo v rybníce. 

Na příští rok je naplánována zásadní investice do zázemí: oprava střechy na rybářské chatě, která se 

nachází u rybníka pod Milinou. Práce si vyžádají nemalé úsilí, ale zajistí funkčnost a ochranu cenného 

majetku spolku. 

Kromě údržby se klade důraz na zachování života v rybníce. Chystá se plánované zarybnění novými 

generačními rybami, aby se udržela druhová rozmanitost a zdravá populace. 

Nezapomínáme ani na ostatní. I v nadcházejícím období se můžete těšit na tradiční akce pro děti a širokou 

veřejnost, které jsou vždy vrcholem rybářského roku. Informace o termínech najdete na jiné stránce 

Zpravodaje! 

Rybáři touto cestou děkují všem dobrovolníkům a obci za podporu. 

Hana Blumentrittová 

 

 

 

  

 

OTEVÍRACÍ DOBA PRODEJNY V OLEŠNÉ O SVÁTCÍCH 

22. 12. 2025 běžná prodejní doba 

23. 12. 2025 běžná prodejní doba 

24.  12. 2025 OTEVŘENO DO 11:00 

25. – 26.12. 2025 ZAVŘENO 

29. - 30. 12. 2025 běžná prodejní doba 

31. 12. 2025 OTEVŘENO DO 11:00 

1. 1. 2026 ZAVŘENO 

2. 1. 2026 běžná prodejní doba 

 

OTEVÍRACÍ DOBA POŠTY V OLEŠNÉ O SVÁTCÍCH 
22. 12. 2025 14:00 – 17:00 

23. 12. 2025 08:00 – 11:00 

24. – 26. 12. 2025 ZAVŘENO 

29. 12. 2025 14:00 – 17:00 

30. 12. 2025 08:00 – 11:00 

31. 12. 2025 08:00 – 11:00 

1.  1. 2026 ZAVŘENO 

          2.  1.  2026 08:00 – 11:00 
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TJ OLEŠNÁ, Z. S. 
 

 

 

STOLNÍ TENIS 

Okresní přebory mužů 2025 – Králův Dvůr 

V sobotu 22. listopadu se 5 našich hráčů zúčastnilo okresních přeborů mužů 2025 v Králově Dvoře. 

Přestože účast na tomto turnaji byla velmi vysoká, podařilo se našim reprezentantům dosáhnout skvělých 

výsledků. 

Naši hráči nastoupili ve složení: 

Lukáš Sviták, Matěj Tauš, Marek Herman, 

Tomáš Karel a Miroslav Triner.  
 

Hned dva z nich dokázali postoupit ze 

svých skupin. Lukáš Sviták ovládl svou 

skupinu bez jediné porážky a postoupil až 

do finále, kde porazil zkušeného domácího 

hráče Tomáše Kopřivu a zaslouženě si 

odnesl titul Přeborník regionu Beroun pro 

rok 2025.  

Matěj Tauš obsadil výborné 2. místo 

a také postoupil do vyřazovacích bojů, kde 

sehrál skvělé zápasy. 
 

 

V soutěži čtyřher nastoupili hráči v těchto dvojicích:  
 

Lukáš Sviták – Matěj Tauš 

Marek Herman – Tomáš Karel 

Miroslav Triner – Vasyl Naumchuk. 
 

Dvojice Sviták – Tauš a Herman – Karel zvládly své 

úvodní zápasy a postoupily do dalšího kola. Následně 

pokračovala už jen naše nejúspěšnější dvojice Sviták 

– Tauš.  
 

Ta dokázala postoupit až do semifinále, kde podlehla 

domácím hráčům Včelička – Kopřiva, a obsadila tak 

skvělé 3. místo. 

 

 

Region tour  

V neděli 24.11. se v Králově Dvoře 

dalšího region tour zúčastnili: Jakub 

Sviták, Martin Svoboda, Jakub Plecitý 

a Matěj Tauš.  
 

Martin Svoboda a Jakub Sviták vybojovali 

3. místo ve svých kategoriích. 
 

Martin s Jakubem Plecitým skončili 3. ve 

čtyřhrách a Matěj Tauš s hráčem Matějem 

Freitágem z jiného oddílu vyhráli ve 

čtyřhrách 1. místo. 
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Všichni hráči si zaslouží velkou pochvalu za bojovnost 

a za výborné výkony, které na tomto turnaji předvedli.  
 

Díky kluci za skvělou reprezentaci oddílu stolního tenisu 

při TJ Olešná i za to, že děláte dobré jméno naší obci!    

                                   Miloš Herman a Jan Kopp, trenéři 

 

Oddíl stolního tenisu má 

nové webové stránky, 

které vytvořil náš hráč 

Lukáš Sviták.  

 

Najdete tam spoustu 

informací o klubu, hráčích, 

zápasech, které nás čekají a další užitečné odkazy. Tak neváhejte a naše 

webovky navštivte. 

 Foto: archiv TJ                                     www.tjolesna.cz 
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POHYBÁRIUM 

 

 

 
 

OLEŠENSKÉ POHYBÁRIUM JE ZPĚT!  
 

V říjnu se v Olešné opět rozběhlo oblíbené Pohybárium – pravidelná setkání plná pohybu a radosti, která 

spojují děti i rodiče. Po letní pauze jsme rády viděly, s jakým nadšením se děti vrátily do tělocvičny, 

a s jakou chutí se pouštějí do nových her, opičích drah a zábavných aktivit. 
 

Každou hodinu pečlivě chystáme tak, aby byla pestrá, hravá a přinášela dětem nové dovednosti i zážitky.  

Pondělní lekce jsou určené pro děti od 6 do 11 let, středeční pak pro rodiče s dětmi od 2 do 5 let. 

A dobrou zprávou je, že se k nám stále můžete přidat – dveře Pohybária jsou otevřené všem, kdo se chtějí 

hýbat, hrát si a společně trávit čas. Těšíme se na všechny nové i stávající tváře!                      Eliška a Míša 
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VÁNOČNÍ WORKSHOP 15. 11. 2025 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Předvánoční atmosféru si letos mohli vychutnat návštěvníci 

workshopu 15. listopadu, účast byla opět velmi hojná. 
 

Kromě tvořivých dílniček pro děti i dospělé, bylo možné zakoupit různé 

vánoční dekorace, čaje, ručně vyráběná mýdla, sirupy, keramiku, ochutnat 

mléčné produkty Podbrdské minimlékárny nebo ochutnat vína z Vinařství 

Ludwig a spoustu dalšího. 
 

K příjemné atmosféře přispěla kavárnička v přísálí, kde se podávala 

výborná káva z pražírny od Kubišty a bohatý výběr z domácích dezertů.  

Věříme, že si všichni užili krásné odpoledne a zachovají nám svoji přízeň 

i nadále. 

Monika Němečková a Hanka Trávová 
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POZVÁNKA DO BETLÉMA 
Zvonička s nasvíceným betlémem 

bude i v letošním roce zpřístupněna 

veřejnosti díky paní Ivaně Kellerové 

na Štědrý den 24. 12. 2025 

na Boží hod 25. 12. 2025  

na Štěpána 26. 12. 2025 

vždy od 15 do 21 hodin. 

 
   Všechny srdečně zveme na tradiční setkání u zvoničky o Štědrém dnu v 15 hodin. 

Opět se můžete těšit na flétnové melodie v podání V. Kloudy  

 a můžete si odnést na sváteční stůl plamínek světla z Betléma.   

 

 

 

 

 

Tři králové budou procházet Olešnou v sobotu 3. ledna 2026 od 9 hodin. 

      Vánoční přání  

Eliška Svobodová                                                                                                              

 

Na okno již ťuká 

čaro vánoční, 

Z nebe bílá vločka padá 

 pro čas sváteční. 

 

Ať v srdci láska teplem hřeje 

A tělo zdravím pookřeje. 

To vám všem olešenská keramika přeje.        
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PODZIMNÍ ČAS VE ŠKOLE 

Máme za sebou první tři měsíce školního roku 2025/2026. Kromě klasické školní práce nad sešity, učebnicemi 

i digitální technikou uplynulé měsíce přinesly řadu zážitkových vzdělávacích akcí, které přispívají nejen ke zpestření 

výuky, ale i upevnění sociálních vazeb mezi žáky napříč školou, stmelení třídních kolektivů a k rozvoji dobrých 

vztahů mezi dětmi.  

 Školní rok je v plném proudu a již proběhly tradiční události jako pedagogická rada, rodičovské schůzky či 

schůzka žáků 9. ročníků a jejich rodičů k volbě povolání – letos toto rozhodnutí čeká 20 žáků, 19 z běžné třídy 

a 1žákyni ze třídy speciální. Noví zaměstnanci již získali pracovní zkušenosti i dovednosti, zejména asistentky 

pedagoga poznaly své žáky a našly si k nim cestu, ale také se staly důležitou součástí celého kolektivu. Školní jídelna 

v novém složení i s administrativními novinkami funguje velmi dobře, 

děvčata se snaží dodržovat složité normy a vyhlášky, a přitom vařit 

chutně. Většina pedagogů i vedoucí provozní zaměstnanci byli 

proškoleni na téma Aktivní útočník ve škole při velmi zážitkovém 

a praktickém semináři společnosti SORUDO s.r.o., neboť naším cílem 

je zajistit všem dětem a žákům bezpečné prostředí. 

Koncem září jsme využili slunečné počasí a uspořádali Školní 

sportovní den aneb Sportem ku zdraví.  Děti absolvovaly skok 

z místa, hod medicinbalem, hod míčkem a běh na 60 m a většina z nich 

se do soutěží aktivně zapojila. 

V říjnu jsme pro chlapce ze 6. a 7. ročníku a pro   celou 3. a 4. třídu 

uspořádali projektový den hrazený ze Šablon OP JAK Výroba luků 

a jejich využití s lektorem panem Lenčéšem. 

 1.ročník navštívil Čechovu stodolu Buková, program Dýňování, kde se 

děti dozvěděly spoustu zajímavostí o podzimním období i o zvycích 

našich předků.  

 

Velkým impulzem pro malé projekty ve výuce byl 20.10. Den stromů, který jsme využili k prohloubení 

enviromentální výchovy a vedení dětí k zodpovědnosti za udržitelný rozvoj přírody i k úctě ke stromům.  
 

Před podzimními prázdninami se žáci zúčastnili zajímavých exkurzí: 

• 2. a 3. ročník – Exkurze do Zemědělského muzea Praha – výstava Myslivost 

• Speciální třída – Národní muzeum a knihovna MKC Hořovice a Muzeum Českého krasu Beroun 

• 5. a 7. ročník – Exkurze na Letiště Václava Havla Praha 

• 9. ročník – návštěva Burzy škol Beroun 

• 8. a 9. ročník – návštěva Technického muzea Praha 

Zajímavým obohacením výuky byly i programy pro 8. a 9. třídu, a to Seminář Poznej svůj potenciál, zaměřený 

na volbu povolání podle vlastních schopností, zájmů a zkušeností.  

S velkým ohlasem se setkala beseda s historikem panem Danielem Švecem na téma Čechoslováci v britském 

královském letectvu a děti si samy vyžádaly pokračování.   

ZŠ A MŠ ZAJEČOV 
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 Sedmáci vyjeli do Městské knihovny Hořovice na besedu 

v rámci poznávání historie regionu Šlechtické rody na 

Podbrdsku a Hořovicku. 
 

Listopad začal ve speciální třídě a ve školní družině ve 

znamení halloweenských oslav s trochu strašidelným 

a tajemným nádechem.  

Následovaly další aktivity:  

Seminář finanční gramotnost s panem Jaroslavem 

Jungmannem z Partners banky   - pro 8. a 9. ročník, Beseda 

se spisovatelkou Markou Míkovou v knihovně Hořovice 

pro speciální třídu, KMD – pořad Balety v Městské 

knihovně Praha.  Výjezd do hlavního města byl spojen 

s procházkou adventní Prahou. Hoši reprezentovali školu 

v turnajích v malé kopané a ve florbalu. 
 

Do konce roku ještě počítáme s další besedou s historikem panem Danielem Švecem, tentokrát na téma Události po 

2. světové válce, tedy novodobé dějiny.  

Žáci od 4. ročníku zhlédnou v místním kině dobrodružný historický film Fichtelberg, na jehož realizaci se podílel 

i zaječovský občan, pan František Ungr mladší.  

Dále připravujeme Mikulášskou obchůzku, třídní vánoční besídky a před prázdninami tradiční návštěvu CineStar 

Plzeň. Vyvrcholením práce pěveckého sboru bude obvyklý koncert v kostele Zvěstování Panny Marie v Zaječově 

v sobotu 20.12. 2025 od 15,00 hodin, na nějž zveme širokou veřejnost.  
 

Co nás čeká po Novém roce  

Jarní prázdniny - 9.2. – 15.2. 2026 

1.Stupeň:  

1.a 2.ročník + předškoláci MŠ – Kurz bruslení (od 7. 1. 2026 do 18.3. 

2026)  

2. a 4. ročník – Kurz plavání, dosud nemáme podrobný rozpis od vedení  

Zápis do 1. ročníku ZŠ – ve středu 28.1. 2026, od 13,30 do 16,00 hodin 

2. Stupeň: 

Napříč třídami – LVK Bedřichov v Jizerských horách 31.1. – 7.2. 2026 

Napříč třídami – Výlet do Francie   4. – 8. 5. 2026 v rámci dlouhodobého 

projektu Poznáváme státy Evropské unie. 
 

Konec roku bývá časem bilancování a plánování záměrů do nového 

roku. I my ve škole se zamýšlíme nad tím, co se podařilo a co je stále třeba zlepšovat. Jednoznačně kladně hodnotíme 

aktivní přístup rodičů k novým informačním systémům školy, ať už je to aplikace Bakaláři, Twigsee nebo Strava, 

vše velmi zpružnilo a zefektivnilo vzájemnou komunikaci mezi školou a rodinou. Rádi bychom i prohloubili 

neformální vzájemné vztahy, aby škola nebyla někým, před kým je třeba se mít na pozoru, ale parťákem při výchově 

a vzdělávání.  

Podařilo se také více než 20 dětí zapojit do projektu Obědy do škol, kdy budou po celý rok děti se sociálním 

znevýhodněním mít zdarma obědy.  

Také byl škole schválen projekt Inovativní a přívětivá škola, v němž z Operačního programu Jan Amos 

Komenský získáme v letech 2025–2027 na vzdělávání pedagogů, inovativní metody a financování školního asistenta 

1 014 762,- Kč. Z iniciativy pana starosty Plešmída byla podána žádost o dotaci ze SFŽP na dovybavení školní 

zahrady přírodními prvky pro badatelskou výuku, tak uvidíme po Novém roce, zda ji obec obdrží.  

Novinkou bude i převedení financováni nepedagogických zaměstnanců (škola jich má 10), ostatních osobních 

nákladů a financování nákupu pomůcek a učebnic ze státu na obec Zaječov. Ve výdajové části rozpočtu obce to bude 

znamenat navíc téměř 4 000 000,- Kč, které dle příslibu právě končící vlády snad dostane kryté na základě RUD. 
 

V neposlední řadě děkujeme vedení obce Zaječov za aktivní přístup k řešení dalších potřeb školy – vzhledem 

k nárůstu počtu žáků bychom rádi rozšířili prostory o 1 kontejnerovou učebnu a už dlouho volá po opravě povrch 

nádvoří, které pomalu přestává být bezpečným místem pro pěší i pro automobily dodavatelů školní jídelny. Stavba 

nové tělocvičny samozřejmě stále zůstává mezi velkými plánovanými investicemi. 

Na závěr bychom chtěli popřát všem pedagogům, žákům, rodičům a též zastupitelstvu obce i všem občanům 

Olešné klidný a pohodový adventní čas, a především mnoho štěstí, pohody a pevné zdraví v novém roce 2026.                                                                                                                     

                                                                                                                    Paed.Dr. Marie Ernestová, ředitelka školy 



33  OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ 4/2025 

 

 

 

NOVÁ TVÁŘ, STEJNÁ MISE. 
 

Rok 2025 přinesl Dementia Institutu proměnu, kterou nelze přehlédnout. Máme novou tvář. Novou 

energii. Novou vizuální identitu. 
 

Jak nás poznáte? 

Zůstává s námi motýl – symbol křehkosti života s demencí, který nás provází od samého 

začátku. Ale dostal nové barvy a nový náboj. Odvážnější. Živější. Takový, jakou sílu 

má pomoc, když se dělá srdcem i rozumem. 

Další novinky přímo v Hořovicích? 

Komunitní prostor PointA – místo, co má skutečně smysl – pointu. Potkává se tu 

veřejnost, pečující a lidé s demencí, aby společně dokázali, že všichni jsou součástí jedné 

komunity.  

 

Probíhá tu spousta akcí – workshopy, přednášky, projekce, tvoření, cvičení těla i mysli, zkrátka 

smysluplné trávení času. A když si potřebujete odpočinout, zastavte se na kávu a něco dobrého do Kavárny 

Včera. Nabrat dech, sílu… nebo se jen usmát. 
 

I naše úniková hra Demetrix má nový kabát. Zážitkový, odvážný a s jasným 

cílem: ukázat, že pochopit demenci můžeme i jinak než z učebnice. 

Jeden dům, mnoho příběhů. Komunitní prostor PointA, Kavárnu Včera 

i Demetrix najdete v ulici 9. května 244/8 v Hořovicích. Zastavte se. Srdečně zveme. 

Nová tvář Dementia Institutu mohla vzniknout díky podpoře Nadace ČEZ a Nadace Tipsport. Děkujeme. 

Za tým Dementia Institutu Petra Braunová 

 

DEMENTIA I. O. V. 
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          VÁNOCE DOMA          

 

Vánoce jsou časem, kdy si připomínáme, jak 

důležité je být spolu. Pro mnoho rodin, které pečují 

o nevyléčitelně nemocné, je ale toto období plné 

obav a bezmoci. Domácí hospic Mezi břehy vznikl 

jako projekt organizace Důstojný odchod, z. ú.  

a již bezmála 3 roky pomáhá jako jediný domácí 

hospic na Berounsku nevyléčitelně nemocným 

dospělým a dětským pacientům prožít poslední 

dny života důstojně – v teple domova, bez bolesti, 

obklopeni rodinou. 

 

Máme profesionální empatický tým zdravotních 

sester, lékařek, sociálních pracovnic, psychologů 

a pracovnic odlehčovací služby. Pro ty, kdo naši 

pomoc potřebují, jsme připraveni 24 hodin/7 dní 

v týdnu. 

 

Naše služba je potřebná, přesto se bohužel stále 

neobejde bez finanční spoluúčasti dárců, nadací 

a státních institucí. Zdravotní pojišťovny 

pokrývají jen necelou polovinu nákladů hospicové 

péče. O zbytek se musíme postarat sami. Pomůžete 

nám?  
 

Věříme, že domov je místem pro život… až do 

jeho konce.                         Důstojný odchod z. ú. 

 

Domácí hospic Mezi břehy podpoříme také při tradičním olešenském charitativním Dnu pro všechny, 

který se bude konat v sobotu 6. června 2026.  

 

                       Domácí hospic 
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Změna termínů vyhrazena. Sledujte proto webové stránky obce, FB Olešenský zpravodaj a FB Obec 

Olešná u Hořovic. O změnách a konkrétních termínech na leden až duben budete včas informováni také 

prostřednictví hlášení místního rozhlasu a zpráv z rozhlasu mobilního.  

Vydává: Obec Olešná, Olešná 104, 267 64, IČ: 00233676, www.olesna-be.cz, tel. 311 572 231 

Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem: MK ČR E 21948 (zpravodajská licence). 

Zpravodaj je vydáván v souladu s GDPR, pověřencem je jmenována Ing. Miroslava Paťavová. 

 

Redakční rada:  

Mgr. Alexandra Plomerová, Lenka Hasmanová, Hana Hošková, MUDr. Eliška Svobodová 

 

Redakční rada si vyhrazuje právo krátit či případně gramaticky upravovat příspěvky. 

Za obsah a pravdivost příspěvků v jednotlivých rubrikách plně odpovídají jejich autoři. Názor 

redakční rady se nemusí vždy ztotožňovat s názorem autora. Redakční rada respektuje případné přání autora 

na nezveřejnění jeho jména. Na anonymní příspěvky pisatelů nebude ale reagováno. 

 

Olešenský zpravodaj je v elektronické podobě umístěn na webových stránkách obce: olesna-be.cz. 

S redakční radou Olešenského zpravodaje můžete komunikovat osobně, klasickou poštou, e-mailem nebo 

prostřednictvím FB profilu Zpravodaje.  

 
 

Foto na přední straně obálky: archiv Olešenského zpravodaje 

Foto na zadní straně obálky: Jiří Stupka 

 

19.12.2025  Vánoce s Rocksanou a s Terkou Růžičkovou jako hostem 

 

24. – 26. 12.2025   
 

Slavnostní nasvícení betléma ve zvoničce 
 

24. 12. 2025  
 

Betlémské světlo u zvoničky 

1. 1. 2026  
 

Novoroční laserová show 
 

 

          3.  1. 2026 
 

  

Tři králové 

 

1. 2. 2026  
 

 

Divadlo pro děti „Wigo a jeho kouzelný svět“ (M. Šmied) 

21. 2. 2026  
 

Maškarní bál pro dospělé – kapela Dany Band (dříve Pády) 

 

22. 2. 2026  
 

Dětský karneval s Jirkou Sýkorou 

 

7. 3. 2026 

 
 

MDŽ 
 

21. 3. 2026 
 

 

Divadlo pro dospělé „České nebe“ (hra Járy Cimrmana 

v podání divadelního souboru Vřeskovice)  

 

Příspěvky do příštího čísla Olešenského zpravodaje zasílejte, prosím, na e-mailovou adresu: 

olesensky.zpravodaj@seznam.cz, případně na adresu poštovní (OÚ Olešná, čp.104, 267 64) 

nebo vkládejte přímo do schránky Obecního úřadu Olešná. Děkujeme. 

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 25. 2. 2026 

 

PŘIPRAVOVANÉ AKCE 



ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 29. LISTOPADU 2025 

 

 

 

 


